

邮储银行安徽省分行工作人员深入田间地头，  
为农户介绍粮食收购相关金融产品

# 实体贷款投放破万亿元 邮储银行安徽省分行 勇当服务地方发展排头兵

截至今年11月末，邮储银行安徽省分行实体贷款投放已突破万亿元，达1.2万亿元；今年总贷款净增超500亿元，其中，实体贷款净增517亿元，较2022年增加142亿元。

实体贷款超万亿元，是邮储银行安徽省分行与安徽区域经济发展同频共振的结果，是在服务现代化美好安徽建设中主动担当作为、贡献“邮储力量”的生动写照。



融入发展大局，奋力开创江淮建设新局面

经济是肌体，金融是血脉。邮储银行安徽省分行将服务实体经济作为立业之本，围绕长三角一体化等国家战略部署，紧扣安徽省“十四五”时期规划主线，主动融入安徽“三地一区”打造和“七个强省”建设，促进金融资源向先进制造、城市更新、乡村振兴、小微企业、民营经济等重点领域和薄弱环节倾斜，全力助推安徽提升经济发展水平和竞争力。

邮储银行安徽省分行创新成立6个柔性团队，集结业务板块骨干，依托常态化走访、调研，以“一行一策、一户一法”方式，重点支持城市建设、电子产业、汽车制造、新材料等行业，为其产业链上下游企业提供“1+N”综合金融服务，不断实现业务创新、服务突破。截至今年11月末，邮储银行安徽省分行批发贷款增量139亿元，增速达22%；制造业及战略性新兴产业贷款分别较年初增长21%、40%，已提前完成监管考核目标，增速领跑全行各项贷款。

量多面广的民营企业和中小微企业是地方经济韧性的重要支撑，也是邮储银行安徽省分行的重点服务对象。邮储银行安徽省分行在资源配置、客户准入、信贷审批、风险定价、风险容忍等方面，实行差异化服务，稳步增加信贷供给，实现普惠型小微企业贷款增长超186亿元，完成监管计划的210%。

## 赋能科技创新，让发展动能更澎湃

创新是引领发展的第一动力。近年来，安徽全力打造具有重要影响力的科技创新策源地，区域创新能力升至全国第7位，连续11年位列全国第一方阵。邮储银行安徽省分行以服务实体经济为出发点和落脚点，支持科技创新和产业升级的力度、广度、精度不断提升。

在组织机制上，邮储银行安徽省分行搭建“科技金融服务中心（事业部）+特色机构+专业团队”特色组织架构，建立并完善科技金融服务体系，以“专班服务+专项指导+专策上门”的工作举措，积极推进科技金融发展。在服务模式上，邮储银行安徽省分行主动加入安徽省科创金融改革领导协调小组创新实施的“共同成长计划”，通过远期共赢利率等形式建立银企损益共担机制，满足科创企业成长期内全部资金需求。在产品



邮储银行安徽省分行工作人员深入项目生产车间，  
实地查看生产流水线作业情况



研发上，邮储银行安徽省分行与羚羊工业互联网股份有限公司共同发布安徽省首款“工业互联网+金融”信贷产品——“羚用金”，通过“平台唤醒企业信用，以信用换取金融额度”的方式，解决小微企业融资难题。

伴随金融服务科技能力的不断提升，更多科技型企业融资服务可得性显著提升。截至今年11月末，邮储银行安徽省分行科技型企业贷款规模达219亿元，增长111亿元，惠及企业近3000户。

## 支持乡村振兴，为“三农”发展添动力

邮储银行安徽省分行积极支持安徽做好“三头三尾”增值文章，全面助力农业强省建设，引入金融“活水”，浇灌田间地头。

今年以来，邮储银行安徽省分行持续加大乡村振兴领域信贷投放力度，以信贷力量推动乡村振兴。截至今年11月末，邮储银行安徽省分行涉农贷款规模近1378亿元，增长219亿元，均创历史新高。

在加大信贷投放的同时，邮储银行安徽省分行创新做好“三农”重点领域金融服务。创新推广“邮担云通”合作模式，依托数字金融和大数据，实现合作线上化、作业数智化；持续运用“乡村振兴卡”持卡人大数据优化授信模型，提升服务效率。创新拓展“银行+”合作机制，推出“银行+财政”“银行+农担/担保”等合作模式，巩固金融服务现代农业的商业可持续基础。创新配置金融产品和服务，依托专题活动，针对村

集体经济组织、农业生产“大托管”等新型经营形式，量身定制金融产品、专属服务，创新信贷服务模式，激发现代农业发展活力。

聚焦粮食稳产保供是邮储银行安徽省分行今年“三农”金融服务的重要着力点。围绕省内夏秋粮产业发展规律和主体经营特点，邮储银行安徽省分行创新推出“链长制”粮食产业链式综合服务模式，在9个夏粮主产区组建96个服务团队，拓展农村普惠金融服务范围，为1.6万户夏粮主体及时送上信贷融资服务支持，金额近58亿元。

## 发力绿色金融，擦亮高质量发展鲜明底色

眼下，安徽围绕生态强省建设不断描绘绿色篇章，绿色产业发展迎来新机遇。向“绿色”领域提供持续、优质的金融服务，已成为邮储银行安徽省分行的重要板块。

邮储银行安徽省分行将绿色金融理念直接嵌入经营管理，成立碳达峰碳中和暨绿色金融领导小组，制定“中国邮政储蓄银行安徽省分行落实碳达峰碳中和行动方案”，提出分步推进的时间表和路线图。与此同时，大力支持地方绿色发展，在全省建成首批绿色金融特色支行，持续开展绿色支行示范网点创建活动，以绿色金融专营机构提升绿色金融服务落地质效。

加强行业政策研究，引导信贷资金流向节能环保、清洁生产、新能源汽车、基础设施绿色升级等重点支持领域及企业；设立绿色金融专项“绿色通道”，对符合绿色信贷标准的各类信贷业务，实行优先审查、优先审批，确保审查审批效率；对绿色信贷和绿色债券FTP给予BP减点支持，尤其对符合中国人民银行碳减排支持工具条件的低利率贷款免加收低价贷款资金成本；严格执行“环保一票否决制”，严控“两高一剩”等行业信贷投放。

一项项创新服务，一条条务实举措，是邮储银行安徽省分行持续深化绿色金融创新的硬招实招，是持续推进绿色发展的有力支撑。截至今年11月末，邮储银行安徽省分行绿色贷款规模超213亿元，增长近60亿元，完成年度计划的270%，并且已提前完成监管部门“两个不低于”的工作要求。

数据来源：中国邮政储蓄银行安徽省分行



邮储银行安徽省分行工作人员深入企业一线了解企业经营情况